

建设银行贵州省分行助力贵州盘州“九城·半山青云台(御湖)一期”项目授信1.2亿元,助力项目解决资金短缺难题

建设银行广东省分行累计发放5000万元优惠券,推出“咖啡季”等10余项活动

中国建设银行 系统落实一揽子增量政策 服务经济社会高质量发展

围绕加力提效实施宏观政策、进一步扩大内需、加大助企帮扶力度、促进房地产市场止跌回稳、努力提振资本市场5个方面,中国建设银行以国有大行的自觉,系统落实一揽子增量政策,积极发挥服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石作用,以综合金融服务助力经济社会高质量发展。

实施利率调整惠民助企

作为贷款利率定价的主要参考基准,贷款市场报价利率(LPR)的每一次调整都将影响居民和企业的融资成本。今年以来,LPR多次下调,社会融资成本随之下降。

建设银行在中国人民银行指导下,落实利率自律机制,今年多次开展个人住房贷款利率调整工作,惠及1250多万户家庭。

同时,建设银行多次实施贷款利率优惠举措,为小微企业和个人经营者增添发展动力。天津市永大化学试剂有限公司是深耕化学试剂领域的国家高新技术企业、国家级专精特新企业。今年以来,企业在建设银行天津市分行陆续办理了3笔贷款续贷业务,获得一定的利率优惠,较2023年可节省利息支出近2万元。

以消费金融激发消费活力

一头连着经济发展,一头连着社会民生,消费和投资组成的内需是经济增长的重要引擎。着力扩大内需,要提升消费者消费体验、提升商户经营能力,都离不开金融的支持。

今年以来,建设银行持续优化支付服务,提升支付便利性,组织推动各级分行开展个人消费信贷支持消费品以旧换新行动工作,实施支持文化和旅游消费行动计划,联动信用卡、支付、信贷等金融服务协同发力。

在山东烟台、滨州,使用“建行生活”APP进行支付,就可以享受新家电产品至高8折优惠,8类产品单价最高优惠达1.6万元。自9月末家电以旧换新服务平台上线以来,建设银行山东省分行助力发放以旧换新补贴资金2.4亿元,拉动消费近13亿元。

在广东,“一村一品、一镇一业”强村富民特色化发展加速推进。建设银行广东省分行抓住特色产业发展机遇,累计发放5000万元优惠券,推出“咖啡+”等10余项活动,惠及消费者7700万人次。

为支持扩大汽车消费,今年5月,建设银行全面推出购车分期“零首付”业务,将个人自用车贷款首付比例由不低于20%(新能源不低于15%)下调为“零首付”。同时,汽车金融产品已覆盖新车、二手车及汽车

相关附属消费领域。

截至今年11月底,建设银行信用卡贷款余额超1万亿元,个人消费贷款余额超5000亿元。下一步,建设银行将聚焦重点领域,充分发挥金融促消费、扩内需、提振经济的作用,助力挖掘基础型消费潜力、激发改善型消费活力、培育壮大新型消费,为进一步扩大内需、增强消费动能提供有力支撑。

构建长效机制支持企业发展

小微企业是扩大就业、繁荣市场、改善民生的重要支撑。建设银行总行及各级分行成立工作专班,与政府部门合力破解小微企业融资难题,广泛开展“千企万户大走访”活动,切实为企业纾困解难,推动支持小微企业融资协调工作机制落地见效,全力打通金融惠企“最后一公里”。

深入园区、社区、街道、乡村,了解小微企业经营情况和融资需求。在河北,建设银行开展“个体工商户服务月”活动,通过实地走访解决问题诉求1000余条;在广东深圳,走访汽车服务等小微企业聚合平台,集中调研小微客群最新融资需求;在浙江宁波,与余姚市工商业联合会共同走访企业,主动推荐特色产品支持企业发展。

知需求,出实招。建设银行福建省泉州市分行了解到福建足友体育用品公司因出口订单增加急需资金周转后,精准运用LPR下调和政府贴息双重优惠,以最快速度完成项目审批手续,帮助企业获得490万元专项融资支持,资金成本降了1/3;建设银行重庆市分行利用新上线纯信用产品,为沙坪坝某科技公司破解科技企业“评估难、融资慢”问题,帮助企业通过“惠懂你”APP全线上获贷300万元,及时满足企业资金需求。截至今年11月末,建设银行普惠金融贷款余额达3.34万亿元,贷款客户达336万户。

同时,建设银行持续推广无还本续贷业务,针对临时存在资金困难的小微企业,提供贷款期限调整、结息频率调整等服务,今年以来,累计为42.09万户小微企业提供无还本续贷融资共4777.41亿元,积极帮助小微企业渡过难关。

民营企业和个人工商户等经营主体分布在千行百业,是市场经济的微观基础。建设银行主动发挥国有大行作用,构建并完善支持民营经济发展的长效机制



建设银行总行普惠金融事业部团队走访深圳某汽车服务平台上的小微企业,调研平台小微客群的融资需求

制,聚焦普惠、科创、制造业、绿色、供应链等重点领域提升服务质效,持续推进与全国工商业联合会的全面合作。截至今年11月末,建设银行民营企业贷款余额达5.95万亿元,惠及近400万家经营主体。

积极推动城市房地产融资协调机制落地

针对“促进房地产市场止跌回稳”的要求,建设银行充分发挥传统优势,积极推动城市房地产融资协调机制落地见效,坚定不移打好保交楼攻坚战,助力构建房地产发展新模式。

了解到贵州盘州“九城·半山青云台(御湖)一期”项目面临资金短缺难题后,建设银行贵州省分行立即成立“省—市—县”三级项目推进工作专班进行实地调研,了解项目开发建设情况、制定融资方案、申请审批绿色通道,最大限度缩短申报时长,于15个工作日内成功授信1.2亿元,并于今年7月至11月进行投放。这笔贷款为项目解决了资金短缺难题,助力项目平稳施工。

建设银行切实落实监管要求,做到合规项目“能进尽进”、已审贷款“应贷尽贷”、资金拨付“应早尽早”。截至今年11月中旬,审批通过“白名单”项目1300余个,审批通过金额超5600亿元。

积极落实股票回购增持再贷款政策

努力提振资本市场,大力引导中长期资金入市,对推动经济发展具有重要意义。按照中国人民银行等三部门关于设立股票回购增持再贷款有关事宜的

通知要求,建设银行制定专项产品管理办法并推动落地实施,为符合条件的上市公司和主要股东提供精准高效的金融服务,已成功实现多笔具有重要意义的贷款投放,为资本市场平稳运行和健康发展贡献力量。

在广东,建设银行广东省分行积极主动对接客户需求,完成建设银行系统内首笔股票回购增持贷款投放,用于支持广电计量检测集团股份有限公司开展股票回购。截至今年11月底,建设银行广东省分行已为该公司累计发放股票回购增持贷款2.52亿元。

在山东,建设银行山东省分行为玲珑轮胎股份有限公司发放贷款,用于以集中竞价方式增持玲珑轮胎股份,标志着建设银行系统内首笔民营企业股票回购增持贷款落地。

截至今年11月底,建设银行已与数十家优质客户达成书面合作意向,年贷款利率均不高于2.25%,涵盖主板、创业板、科创板等多板块上市公司。下一步,建设银行将持续加大股票回购增持贷款业务推进力度,力争在今年底至明年一季度实现更大规模投放,为实体经济稳健发展提供有力支持。

★★★★★

千字当头,信心为钥。建设银行将切实履行国有大行经济责任、政治责任和社会责任,推动存量政策和增量政策“组合拳”落实,助力千方百计提振消费、扩大内需,加快推进产业提质升级,加大助企帮扶力度,加强重点领域风险防范,全力服务实体经济,以高质量金融服务助力经济社会高质量发展。

数据来源:中国建设银行



建设银行北京市分行客户经理在摩尔线程智能科技(北京)有限责任公司开展贷后管理工作



建设银行福建省泉州市分行客户经理走访福建足友体育用品有限公司



建设银行山东省滨州市分行员工帮助客户使用“建行生活”APP享受家电以旧换新补贴